Ad1 Soyadt : 10.01.2016
Okul No
HARRAN UNiVERSITESI
MAKINE MUHENDISLIGI BOLUMU
MALZEME DERSI FINAL SORULARI

S.1) Malzemelerin elastik zelliklerinden poisson orani ve elastiklik modiilii nedir? Yazarak nasil hesaplanir?
Agiklaymiz. (7,5p.)

S.2) Cekme testi ile malzemelerin hangi mekanik 6zellikleri tespit edilebilir? Yazimz. (Sp.)

S.3) 12,8 mm ¢apinda ve 50,8 mm &lgli boyunda aliiminyum bir silindirik numuneye g¢ekme yiikii
uygulanmaktadir. Asagidaki tabloda goriilen yitk-numune 6lgli boylart verilerini kullanarak siklardaki
sorular1 cevaplandirimz. (25p.)

YUK (N) | BOY (mm)
0 50,800
{7330 50,851
94 15100 50,902
2.1.23100 50,952
{, { 30400 51,003
5 34400 51,054
-1 38400 51,308
2.[ 41300 51,816
@, 44800 52,832
| 46200 53,848
] 47300 54,864
1147500 55,880
19+ 46100 56,896
12, [ 44800 57,658
11,1 42600 58,420
J5{ 36400 59,182
KIRILMA

a) Mithendislik gerilme-birim gekil degistirme egrisini ¢iziniz.

b) Elastiklik modiiliint hesaplayiniz.

¢) Birim gekil degisiminin 0,002 degeri i¢in akma dayanimim belirleyiniz.
d) Bu alagimm ¢ekme dayammini hesaplayiniz.

¢) %Uzama cinsinden yaklagik olarak stinekligini hesaplaymiz.

f) Rezilyansini hesaplayiniz.

S.4) Plastik deformasyon mekanizmalart nelerdir? yaziniz ve bu mekanizmalardan birisi hakkinda bilgi veriniz.
(10p.)

S.5) Deformasyon sertlesmesi ve kati eriyik sertlesmesi nedir? agiklayniz. (7,5p.)

S.6) Hall-Petch denklemini yazarak bu bagintidaki buyiikliiklerin anlamlarini yaziniz. (5p.)

S.7) Catlak boyu 2,6x10? mm, ¢atlak ucu yuvarlatma yarigap 2,5x10 mm olan bir ig ¢atlaga 170 MPa’lik bir
¢ekme gerilmesi uygulanmasi durumunda catlak ucunda olusan maksimum gerilmenin biiyikIigt nedir?
(10p.)

S.8) Stineklik gevreklik gegis sicakhigi nedir? nasil belirlenir? Agiklaymiz. (5p.)

S.9) Demir-karbon(Fe;C) denge diyagramini gizerek iizerine olusan fazlar1 yazimz. (15p.)

8.10) Otektik, peritektik ve dtektoid doniistim nedir? agiklaymiz. (10p.)

-Basarilar-
Dog. Dr. Biilent AKTAS

Sinav Siiresi : 90 dk.
-CEVAPLAR-
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